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Конспект занятия

для детей старшей группе

"Наше настроение"

                                                                                                Воспитатель:

                                                                                                Морозова Е.Ю.
Цель: Учить детей ориентироваться в пиктограммах человеческих эмоций, настроений, называть, описывать их в различных ситуациях, выделять для детей в них что-то главное, значимое; учить изображать эмоциональное состояние, подбирать слова близкие по смыслу; закреплять умение осознавать и передавать свое эмоциональное состояние посредством рисунка, соотносить содержание эмоционального состояния с музыкой и настроениями, которое она производит, закреплять знания детей о вежливом обращение к окружающим, закреплять вкусовые эмоции.

     Развивать память, внимание, слух, речевую активность, воображение, чувство взаимопонимания и взаимопомощи.

     Воспитывать умение работать в коллективе, делать комплименты сверстникам.
Предварительная работа: Разучивание физминутки «Веселые человечки», рассматривание иллюстраций разных настроений человека, пиктограммы человеческих эмоций, повторение добрых и волшебных слов.

Оборудование: 2 корзины, шарики разного цвета, клубок ниток яркого цвета, пиктограммы 4 эмоциональных состояний ( грусть, радость, злость, испуг), фотографии с изображением различных эмоциональных состояниях для показа и для каждого ребенка, альбомные листы с нарисованными человечками, карандаши разного цвета, магнитофон, музыка с записью разной (грусть, злость, испуг, радость), шкатулка, мыльные пузыри, поднос, продукты с разным вкусом (кислые, сладкие, горькие, соленые).

Ход занятия:  Дети играют в группе 
Упражнение «Какое у тебя настроение»

- Ребята посмотрите у меня две корзины, в одной лежат мячи разного цвета, возьмите мяч такого цвета какое у вас сейчас настроение и положите в другую корзину (по ходу спросить у детей какого цвета они взяли мячи, какое у них настроение), запомните, а в конце занятия посмотрим, поменялось у вас настроение.

- Ребята, я хочу подарить каждому из вас частичку своей радости, давайте возьмемся за руки, закроем глаза и пожелаем про себя друг другу что-нибудь хорошее и приятное.

(включается любая спокойная музыка)

- Кот из вас любит говорить, приятное, своим друзьям?

Упражнение «Паутина добрых слов»

- У меня есть клубочек дружбы, я передам его вам. Вы обматываете два раза вокруг ладони и передаете клубок в сторону другого сопровождая движение добрым пожеланием или комплиментом. (дети передают, говорят пожелания, комплименты)

- Посмотрите, какая у нас получилась паутинка, сколько приятного, мы сказали друг другу. Сейчас уберем паутинку присядем на стульчики.

- Ребята, а всегда ли у вас бывает хорошее настроение?

- Каким оно может быть?

- Посмотрите перед вами иллюстрации людей с разными эмоциями, давайте рассмотрим их.

- Какое настроение, у этого человека? (грустное)

- Как вы определили? Почему он такой?
- А что плохого в том, что он грустный? (ни с кем не играет, не разговаривает)

- А что хорошего? (не дерется)

- Какое настроение, у этого человека? (злое)

- Почему человек злой? (обидели)

- Что в этом плохого? (дерется, жадничает, толкается)

- А что хорошего? (ничего)

- А что хорошего, что человек радостный? (с ним дружат, он со всеми играет)

- Плохого? (если его обидят, он станет грустным)

- А что здесь с человеком случилось? (испуг)

- А чего мог испугаться человек?

Упражнение «Определи настроение»
- Подойдите к столам, здесь у вас лежат схемы эмоций, вам нужно подобрать к каждой эмоции соответствующую фотографию человека. (дети выкладывают, проверяем по ходу)

Физминутка «Веселые человечки»

Человечки в доме жили, 

Меж собой они дружили.                     Дети ритмично хлопают.
Звали их совсем чудно-

Хи-хи-хи, ха-ха-ха, хо-хо-хо.

Удивлялись человечки:

Хо-хо-хо, хо-хо-хо, хо-хо-хо.              Дети пожимают плечами.

Им собака шла навстречу

И дышала глубоко.

Засмеяли человечки:

Хи-хи-хи, хи-хи-хи, хи-хи-хи              Дети выполняют пружинку.

Ты похожа на овечку, 

Прочитать тебе стихи?

Разобиделась собака,

И ушами затресла.                                Дети потряхивают головой.

Человечки же хохочут:

Ха-ха-ха, ха-ха-ха, ха-ха-ха.                 Дети притопывают ногами.

Упражнение «Определи настроение музыки»

- Ребята вы любите слушать музыку?

- А какая музыка бывает по настроению?

- Посмотрите, у вас нарисованы человечки с разными эмоциями, вам сейчас будет включаться музыка, нужно будет определить, какому человечку она предназначена, и закрасить его нужным цветом. Ну что готовы, тогда слушайте внимательно.
(детям включается музыка грусть, злость, радость, испуг, в конце спросить детей каким цветом они закрасили )

Упражнение «Определяем вкус»

- Ребята у меня на столе лежат продукты, мы с вами сейчас будем определять вкус, и как будет меняться ваша мимика. Ну, что готовы? 

(дети пробуют и определяют вкус)

Упражнение «Волшебная шкатулка»

- Ребята, а чтобы наше настроение было всегда хорошим, веселым, радостным, я предлагаю вспомнить добрые и волшебные слова. У меня есть шкатулка, но она не простая а волшебная, в нее можно положить только добрые и волшебные слова. (дети называют слова). Эту шкатулку мы оставим в группе, пусть она у нас храниться, и у нас с вами будет всегда хорошее настроение.
Упражнение «Какое у тебя настроение»

- Ребята вы помните, в начале занятия мы с вами определяли свое настроение. А сейчас посмотрим, изменилось ли ваше настроение или осталось такое же. (дети выбирают, обговаривают ).

Рефлексия : - Что нового вы узнали?

- Что вам понравилось? 
- Наше занятие подошло к концу, надеюсь, у вас осталось хорошее настроение. А на прощание нашим гостям подарим волшебные пузыри, чтобы у них поднялось настроение на целый день. (дети надувают пузыри)    

